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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Карпатський регіон є одним із найпривабливіших 

туристичних напрямків України завдяки унікальному поєднанню природних 

ресурсів, етнокультурної спадщини та сприятливих кліматичних умов. 

Розвиток туризму в цьому регіоні має велике значення для соціально-

економічного зростання територій, створення робочих місць, підтримки 

місцевого бізнесу та збереження культурних традицій. У сучасних умовах 

зростання популярності внутрішнього туризму Карпати відіграють важливу 

роль у задоволенні туристичних потреб українців. 

В умовах воєнного стану, коли закордонні подорожі стали менш 

доступними, а безпека набуває особливого значення, Карпатський регіон 

отримав новий імпульс до розвитку. Попит на екологічно безпечні та 

культурно насичені туристичні маршрути зростає, що відкриває нові 

можливості для регіонального туризму. Разом із тим, виникає потреба у 

вдосконаленні інфраструктури, адаптації послуг до нових умов, розширенні 

форм туризму (зокрема, еко-, етно-, активного туризму), а також у 

формуванні стратегії сталого розвитку галузі. 

Дослідження розвитку туризму в Карпатах є надзвичайно актуальним з 

огляду на потребу у відновленні економіки регіону та зміцненні 

національного туристичного потенціалу. Вивчення сучасного стану, 

тенденцій та перспектив цієї галузі дозволяє визначити ефективні підходи до 

її підтримки, адаптації до кризових умов і формування стратегії відновлення 

після війни. Саме тому дана тема є актуальною як у теоретичному, так і в 

практичному аспектах. 

Зв’язок роботи з науковим програмами, планами, темами. 

Дипломна робота бакалавра виконана у контексті тематики, яку розробляє 

кафедра туризму та готельно-ресторанної справи Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка. 
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Мета роботи – дослідити сучасний стан, проблеми та перспективи 

розвитку туристичної галузі Карпатського регіону України в умовах воєнного 

стану, а також обґрунтування напрямів її подальшого відновлення та сталого 

зростання. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

- проаналізувати теоретичні підходи до розвитку туризму та 

класифікації туристичних ресурсів у регіональному контексті; 

- визначити основні природні, культурні та соціально-економічні 

чинники, що формують туристичний потенціал Карпатського 

регіону; 

- дослідити вплив повномасштабної війни на туристичну сферу 

Карпат, виявити ключові проблеми та виклики; 

- розглянути нові тенденції в розвитку туризму, зокрема внутрішній, 

екологічний, етнографічний та воєнний туризм; 

- оцінити роль місцевих громад, державних програм і приватного 

бізнесу у підтримці туристичної діяльності в регіоні; 

- запропонувати рекомендації щодо перспективних напрямів розвитку 

туризму в Карпатському регіоні в післявоєнний період. 

Об’єкт даного дослідження – процес розвитку туристичної галузі в 

регіональному контексті, зокрема в умовах соціально-економічних та воєнних 

викликів. 

Предмет дослідження – сучасний стан, проблеми та перспективи 

розвитку туризму в Карпатському регіоні України з урахуванням впливу 

зовнішніх кризових факторів. 

Методи та методологія дослідження. У процесі написання було 

використано низку загальнонаукових методів пізнання, що дозволили 

всебічно розкрити досліджувану тему. Зокрема, застосовано методи аналізу і 

синтезу для вивчення теоретичних засад розвитку туризму та опрацювання 

інформаційних джерел, що стосуються стану і тенденцій у туристичній сфері. 

Системний підхід дав змогу розглядати туристичну галузь Карпатського 
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регіону як цілісну систему з внутрішніми зв’язками та зовнішніми впливами. 

Для оцінки динаміки туристичних потоків, а також економічних показників, 

пов’язаних із функціонуванням туристичного сектору, використовувався 

статистичний аналіз. Порівняльний метод застосовано з метою зіставлення 

досвіду окремих регіонів України та інших країн у сфері туризму, особливо в 

умовах кризових явищ, які впливають на галузь. Також у роботі використано 

метод прогнозування, що дозволив окреслити потенційні перспективи 

розвитку туризму в Карпатському регіоні з урахуванням наявних ресурсів, 

сучасних викликів і тенденцій. Такий комплекс методів забезпечив глибоке, 

структуроване й обґрунтоване дослідження проблематики. 

Практичне значення одержаних результатів полягає полягає у 

можливості їх застосування в діяльності органів місцевого самоврядування, 

регіональних туристичних організацій та підприємців для розробки стратегій 

розвитку туризму в Карпатському регіоні, зокрема в умовах воєнного стану та 

у післявоєнний період. Запропоновані у роботі напрями відновлення та 

стимулювання туристичної діяльності сприятимуть підвищенню 

ефективності управління туристичними ресурсами, активізації внутрішнього 

туризму та зростанню туристичної привабливості регіону. Крім того, окремі 

положення та аналітичні матеріали дослідження можуть бути використані у 

навчальному процесі закладів вищої освіти під час вивчення дисциплін, що 

стосуються туризму, регіональної економіки, географії та сталого розвитку.: 

Елементи наукової новизни роботи полягають у тому, що вперше в 

контексті сучасних умов воєнного стану проаналізовано особливості 

функціонування туристичної галузі Карпатського регіону з урахуванням 

нових соціально-економічних викликів та загроз. У дослідженні виявлено та 

систематизовано ключові тенденції трансформації туристичних потоків, 

зокрема посилення інтересу до внутрішнього, екологічного та етнотуризму як 

альтернативи традиційним видам туризму. Запропоновано практичні 

рекомендації щодо удосконалення регіональної туристичної політики, 

спрямованої на адаптацію до кризових умов і забезпечення сталого розвитку 
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туризму в післявоєнний період. Крім того, обґрунтовано важливість 

інтеграції місцевих громад, державних структур і приватного сектору у 

процеси відновлення та просування туристичного потенціалу Карпатського 

регіону.  

Апробація результатів дослідження здійсненна шляхом обговорення її 

основних положень на попередньому захисті на кафедрі туризму та готельно-

ресторанної справи, а також через виголошення її окремих положень на 

студентській науковій конференції навесні 2025 р. 

Публікації. Окремі тези та напрацювання дипломної роботи були 

сформульовані у статті «Розвиток туризму в Карпатському регіоні: сучасні 

тенденції та перспективи», поданій до друку за матеріалами зазначеної вище 

конференції. 

Структура роботи визначена метою і завданнями дослідження, 

складається зі вступу, трьох розділів, поділених на підрозділи, висновків та 

списку використаних джерел. Основний зміст роботи викладено на 

57 сторінках. Загальний обсяг роботи – 64 сторінки. Список використаних 

джерел налічує 53 позиції. 
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ВИСНОВКИ 

 

Карпатський регіон України посідає провідне місце серед туристичних 

макрорегіонів завдяки унікальному поєднанню природних ресурсів, історико-

культурної спадщини та етнографічного різноманіття. Його природні 

багатства – гірські ландшафти, ліси, мінеральні джерела, термальні води – 

поєднуються з автентичною культурою місцевих етнічних груп (гуцулів, 

бойків, лемків), що створює потужну основу для розвитку різних форм 

туризму. Історичні передумови розвитку туризму, які сягають ще ХІХ 

століття, сформували регіон як один із перших рекреаційних центрів в 

Україні, що й донині зберігає свою привабливість. 

У контексті сучасних викликів, спричинених повномасштабною 

війною, туристична галузь Карпат зазнала суттєвих змін, однак не втратила 

своєї життєздатності. Навпаки, регіон став безпечною альтернативою для 

відпочинку, що стимулювало розвиток внутрішнього туризму, зокрема 

гірського, зеленого, етнографічного та оздоровчого. Попри загальнодержавну 

кризу, Карпати зберегли потік туристів і навіть наростили його в певних 

напрямках. При цьому були виявлені нові виклики: зменшення іноземного 

турпотоку, логістичні труднощі, обмежене фінансування, низька 

платоспроможність частини населення. У відповідь на ці обставини 

туристичний бізнес переорієнтувався на більш гнучкі формати – 

короткострокові поїздки, бюджетні послуги, співпрацю з волонтерськими 

ініціативами, а також на обслуговування внутрішньо переміщених осіб. 

Разом із цим у регіоні активно формуються нові туристичні практики, 

що відповідають умовам воєнного часу. Зростає популярність повільних 

подорожей («slow travel»), екотурів, локальних маршрутів і тематичних 

екскурсій до менш знаних, але автентичних локацій. Розвивається напрям 

самостійного і сімейного туризму, що забезпечує більшу мобільність, безпеку 

й адаптацію до обмежених фінансових можливостей туристів. Посилюється 

роль місцевих ініціатив, спрямованих на створення туристичних брендів, 
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організацію подієвих заходів, підвищення кваліфікації працівників галузі та 

створення якісного туристичного продукту. 

Перспективи сталого розвитку туристичної галузі Карпат у 

післявоєнний період тісно пов’язані з вирішенням низки структурних 

проблем: нестачею комплексного регіонального бренду, недостатньою 

цифровізацією, обмеженістю інвестицій, інфраструктурною нерівномірністю. 

Однак уже сьогодні реалізуються ініціативи, які демонструють готовність 

регіону до змін: створення туристичних кластерів, запуск освітніх і цифрових 

проєктів, як-от «Travel Karpaty» чи «Цифрове село для туристів», розвиток 

маркетингових кампаній із залученням інфлюенсерів. Крім того, завдяки 

підтримці міжнародних донорів (USAID, GIZ, House of Europe) та державних 

структур (ДАРТ, місцеві ОВА), з’являються нові можливості для залучення 

інвестицій, просування туристичного продукту та підвищення рівня сервісу. 

Стратегічно важливими напрямами розвитку є диверсифікація 

туристичних продуктів, розвиток цілорічного туризму, підтримка локального 

підприємництва, впровадження інновацій і цифрових рішень, орієнтованих 

на якісний і безпечний відпочинок. Акцент на екологічності, автентичності, 

технологічності та інтеграції місцевих громад у процеси управління 

туризмом створює основу для глибшої соціально-культурної трансформації 

регіону. 

Отже, Карпатський регіон має усі необхідні ресурси, передумови й 

практичний досвід для того, щоб посісти лідируюче місце у сфері сталого 

туризму в Україні. Забезпечення ефективної взаємодії між державою, 

місцевим самоврядуванням, бізнесом, освітніми закладами та міжнародними 

партнерами є ключем до формування конкурентоспроможної, стійкої та 

привабливої туристичної екосистеми, здатної відігравати важливу роль у 

відбудові країни та зміцненні національної економіки в цілому. 
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